

垃圾不入池 清运不及时 缺少存放设施 城乡卫生问题真不少

■ 记者 刘豹 李帅 马帅 实习生 陈思雨 摄影报道

随着城乡环卫一体化建设的推进,我市乡镇农村的环境有了进一步改善,但在部分小区、偏僻乡村的卫生仍让人担忧。近日,记者走访发现,在一些小区和农村仍存在设施不完善、生活垃圾不入池、清运不及时、建筑垃圾无人问等问题。



◆ 垃圾清运不及时



22日上午,记者来到枣庄学院附近,在枣庄学院与枣庄市特殊教育学校中间的一个垃圾池附近看到,一片片的垃圾堆放在垃圾池外,霸占着一半的马路,阵势甚是“壮观”,这些垃圾多以塑料袋和青菜叶为主,走近发现多数塑料袋里都是装的剩饭菜、汤水等杂物,一阵风吹来,塑料袋随风起舞,四处乱飘。“基本上都是学校附近的餐馆扔的,偶尔也有村民过来扔垃圾。”村民王女士告诉记者,学校

后门餐馆林立,各种小吃应有尽有,学生在附近餐馆就餐,餐馆老板多数都在碗上套着塑料袋,吃完饭以后就将塑料袋集中起来扔到这儿,青菜叶也是他们摘菜剩下的。

“成堆的垃圾堆在马路上,怎么没人清理?”记者问。王女士说:“一般三五天会有人来清理一次,偶尔十多天来一次,遇上节假日,甚至半个月不见人清理。”清运不及时,还导致垃圾堆附近污水流淌,臭气

熏天,学生们都不愿意走这儿。至于垃圾为什么清运不及时,学生小刘认为,可能是因为这儿离垃圾中转站比较远,清运工每天运送比较麻烦。

就在记者采访时,一名手里拎着两袋垃圾的女士,走到记者跟前,随手将垃圾扔向垃圾池,然后转身准备离开,两袋垃圾就扔在了垃圾池的外面。记者问道:“不扔里面也没人问?”这位女士反问道:“谁问?都这么扔。”

◆ 建筑垃圾“自生自灭”

就在记者准备离开时,不远处的一座桥上堆满的瓦砾和沙土等建筑垃圾引起了记者的注意。这堆建筑垃圾足有一米多高,堆放面积占了整个桥面的三分之一。据了解,这些建筑垃圾多数是村民修建房子时留下的,一直堆放至今。“约有一年左右的时间了,一直无人过问,时间久了,越堆越多,真害怕把桥压坏了。”一村

民告诉记者。为什么修建房子时不能把剩下的建筑垃圾清运到应该存放的地方,村民郭先生说出了他们的难处,在城里修建房屋都有专门的建筑公司和物业,剩下的建筑垃圾他们会清理掉,但是农村人建房时都是找由村民组成的建筑队,盖好房子之后他们就走了,剩下的建筑垃圾只能户主自己解决,而村民也

不知道这些建筑垃圾如何处理,好一点的就用米铺设路面或者把它们倒入小水沟内,而更多的人则是将建筑垃圾堆在了路边。他说:“虽然村内的垃圾也有专人清理,但是他们不负责清理这些建筑垃圾,没办法只能让这些建筑垃圾在路边自生自灭了。”



◆ 有些小区缺少垃圾箱

市中区兴华路榴园别墅小区虽然环境卫生较好,但是整个小区内鲜见垃圾箱的影子。一住户告诉记者,原先小区内有几个垃圾箱,后来不知什么原因不见了,小区内缺少垃圾箱确实给他们

带来不小的麻烦。“每天早晨起床后的第一件事就是拎着垃圾到马路对面或小区后面的垃圾箱扔垃圾,来回需要十多分钟。”

据了解,虽然小区没有垃圾箱,但是该小区居民很

少有乱扔垃圾的行为,负责清洁的工人也挺给力,每天都会前来把垃圾清理掉,即使这样,记者采访中仍有部分市民希望能在小区内安放几个固定或移动的垃圾箱,这样居民就不需要来回跑

了。一不愿透露姓名的居民笑着说:“现在不少农村都设有可移动垃圾箱,为什么城市小区反而没有?”

采访中,多数居民还是希望能在小区安装几个垃圾箱,不为好看只为方便。

◆ 垃圾入池难

“如果村民也都积极行动起来,把村子里的卫生搞得像城里那样整洁,那该多好啊。”一村民说道。

城区里干净了,那么位于城乡结合部的农村是什么样子呢?22日下午,记者来到市中区齐村镇后村时,看到该村北面通往二村的道路上有一处垃圾池,垃圾池的墙上写着“生活垃圾入桶”和“禁止倒建筑垃圾”两个明显的提示标语,然而在标语的下面却是与标语相悖的景象。各色的塑料袋包裹着生活垃圾堆在垃圾

池外,在垃圾池内也被扔进很多的生活垃圾,但却没按照标语那样扔入垃圾筒内。

记者走近看到,垃圾筒内的垃圾刚刚可以覆盖桶底,可见附近村民大都没有把生活垃圾扔入垃圾筒内的习惯。环顾垃圾池周围,生活垃圾扔在垃圾池墙外已算是很讲究了,更有甚者,直接把垃圾扔在了路南边的沟内。在主干道往南转弯的道路旁分明堆着一堆粪便,虽说已经进入深秋季节,但是苍蝇还是围绕着一堆粪便,靠近一点,臭味刺鼻。

记者在村中采访时,一位村民告诉记者:“经常看到有人骑着电动车带着一两袋垃圾,在经过垃圾池的时候,根本不停下直接顺手一扔,大都扔在了垃圾池外。很少有人能够走近些,把垃圾扔入垃圾筒内,就是不愿意多走那一步路。”另一位居民满怀怨气地说道,五个大垃圾筒摆在这,有些村民就是不往里扔,夏天的时候,满地的垃圾气味难闻,吸引着大量的苍蝇蚊子,一到下大雨的时候,池外的垃圾就被雨水冲得到

处都是。”

看到此处垃圾随处放,很多村民表示不解。“现在创建卫生城,城里环境美了,住着心里也舒服。咱们虽然住在村里,但也希望一些村民能够提高意识,共同维护村里的环境,环境好了,自己住着也舒服。再说了,大家如果把生活垃圾都放入垃圾筒内,环卫工人也能减少很多工作,咱们村民来说也是一种高素质的体现,何乐而不为呢。”一位村民满怀希望地说道。

■ 记者手记

城乡环卫一体化需建立长效保洁机制,保证管理制度的持久落实,不然,即使一时解决了问题,但在不久的将来,乡村环卫状况很可能故态复萌,在工业化、城镇化快速推进的今天,农村的问题,往往要跳出农村找答案。记者认为,可以采用试点的办法,在城郊或农村推行城市环卫管理机制,将城市运行多年、已经成熟的环卫管理模式、体系、制度,延展到农村。另外,还需加大宣传力度,鼓励、加强村民的环保意识。

帮办热线



今日值班

刘豹 15163248077
王龙飞 15263206262
马帅 15266162222
苏羽 8888501



来信地址:

山东省枣庄市文化中路61号
枣庄晚报记者部



电子邮箱:

zzwbrx@163.com



帮办QQ:

1749759444

汽车维修店 霸占人行道

晚报讯(记者 王龙飞 实习生 陈思雨)近日,家住薛城区的刘先生拨打本报热线反映,位于滨河路上的几家汽车维修店不仅占用门前的人行道,还将路对面的公共区域也划成其洗车以及停放车辆的区域。接到电话后,记者随即赶往现场了解情况。

下午14时,记者赶到滨河路,看到在该路段的东面有数家汽车修理店,在路的北侧摆有洗车的牌子。在一红色牌子的旁边,一男一女正在清洗一辆白色的小轿车,污水有的渗进了地砖的泥土里,有的则直接沿着马路朝西面流去。一位恰巧路过此处的李先生看到记者拍照,遂向记者抱怨道:“这些老板们也太能占地地方了,把门前的公共区域占用了还不够,这边的地方也要占去,实在是太不像话了。希望有关部门对这种占道经营且又造成污水横流的店面严加管理。”

袋子破了 垃圾撒一地

晚报讯(特约记者 王玉娜)近日,记者接到家住滕州市爱家豪庭小区刘女士的热线电话,在电话中她说:“早晨上班的时候,刚走出电梯就看到有一堆垃圾撒在大厅中间,有吃完的零食袋、瓜子皮、烂蔬菜,旁边还有个破掉的黑色垃圾袋,让人看了很是恶心。”

据了解,这是该居民楼的居民早晨起来倒垃圾的时候垃圾袋破了,把垃圾撒了一地,自己不管不问就走了,给其他居民带来了很大的不便。居民王先生说:“像这样的情况不止一次了,污水从垃圾袋流出来洒一地,有时候漏在电梯里,一股恶臭味。希望居民们倒垃圾时,把垃圾装好,不要漏得满地皆是,给其他人造成不便。”

石台损坏 成脏臭垃圾堆

晚报讯(记者 马帅 刘豹 实习生 陈思雨)近日,市民王先生拨打热线反映,市中区文化西路南西花园小区附近的一个石台破损了,附近到处都是石子和粪便,影响了城市形象。

王先生称,文化西路南西花园小区往西的某银行旁边的石台坏了有三四个月了,一直无人问津。现在,常路过的人都知道,破损的石台处堆满了乱石子、狗粪等垃圾无人清理,偶尔还有人在此大小便,由于每天在银行办业务的人流量大,给路过的行人带来诸多不便。

“坏了的石台应该及时修理,否则也会给过往的行人带来安全隐患的。其实这个石台损坏的面积并不大,只要有关部门安排人手过来,很快就能把这里清理干净。”两位在周边居住的居民对记者说。

记者到现场得知,更让附近居民头痛的是,此处的狗粪味、垃圾味十分难闻,严重影响附近居民的生活。市民刘女士还说,有时来银行匆忙办业务的人顾不上脚下的路,踩到粪便也是常有的事。

据观察,损坏的石台约有两米长,地面除了乱石子及狗粪等垃圾之外也并没有难以清理的杂物。居民的生活不受影响和行人的安全是最重要的,有关部门确实应该尽早解决石台问题。随后,记者联系了相关部门,部门表示将尽快对石台进行修理。

有难事



找帮办

